

# **Farsangi disznóvágás és hagyományos télbúcsúztató rendezvény Kiscsősön**

<b>A program időpontja:</b>	<b>2024. 02. 10-11.</b>
<b>A program helyszíne:</b>	<b>Kiscsős</b>
<b>A program szervezője:</b>	<b>Élő Forrás Hagományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola</b>
<b>Érintettek létszáma:</b>	<b>300 fő</b>
<b>Célközönség:</b>	<b>A népi kultúra, a hagyományos falusi életmód iránt érdeklődők köre, életkori kötöttség nélkül</b>

Az Élő Forrás Hagományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola egyik legközkedveltebb, legtöbb embert megmozgató programja a Farsangi disznóvágás és hagyományos télbúcsúztató rendezvény, illetve a köréje csoportosuló események. Mindennek természetesen nemcsak az az oka, hogy Dezső disznó karmikus körforgása hosszú múltra tekint vissza, hanem az is, hogy aktuális utolsó percei közvetlenül a böjt előtti időszakra esnek, s így jó alkalmat kínálnak az elmélyülés előtti mulatásra.

Az eseménysorozaton – ahogy Hókuszpók is mondaná – nem kizárólag a móka és a kacagás jelenik meg: 2024. február 10-én népes táncossereg gyűlt össze a Kultúrpadjában, hogy Kiss Balázs és Farkas Fanni magyarszentbenedeki tanításán részt vegyen. Miközben a táncoktatás zajlott, önkénteseink sem maradtak tétlenek, s hozzáláttak Dezső földi porhüvelyének feldolgozásához, a tradicionális orjaleves és disznótoros vacsora elkészítéséhez. A pihenők, csupán mulatni vágyók szórakoztatásáról a Fajkus Bandája és a Dűvő gondoskodott, s ők voltak azok is, akik később a táncjátékot kimuzsikálták.

Délután öt órakor aztán kezdetét vette a fő látványosság, az álorcás felvonulás és az álesküvő. A Kocsma előtti téren mindenki szájtátva nézte és hallgatta, amint a „lelkész” összeadta Piros Vincét és Sánta Rozáliát. Senki nem maradt tehát pár nélkül, s Harag és Morog is porrá égett. A látványosságok sora ezzel még nem ért véget: templomunk homlokzatát fényfestéssel tettük igazán szemet gyönyörködtetővé, felejthetlenné. Az esti ünnepi műsorban fellépett a Mátraderecskei Népdalkör, valamint az Élő Forrás Hagományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola közösségei.

Másnap Értékvásárra, a helyi termelők és kézművesek seregszemléjére került sor, ahol bárki kedvére válogathatott a finom ételek és portékák között.

Kérem szépen,  
volt itt minden,  
tócsi, gombóc, káposzta,  
kerekszék, /ámpolna.

Komolyra fordítva a szót: termelői piacunk 2022. októberében indult, s szépen lassan a környék egyik legfontosabb találkozóhelyévé vált. Azóta új nevet is kapott, amely jobban tükrözi az esemény szellemiségét: Kiscsözi Értékvásár.

